

Рабселькоры, подкрепляйте перво личным примером

Пролетарии все стран, соединяйтесь!

Сталинский путь

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь

Развернем рабкоровский поход за ликвидацию отставания Томской дор.

Ко всем рабкорам и редколлегиям стенгазет Томской дороги

Товарищи! За последнее время Томская дорога резко ухудшила свою и без того плохую работу. Снизилось выполнение плана погрузки, увеличилось количество не додач и порт паровозов в пути, резко ухудшилась работа эксплекции. По вине Томской дороги на ставках шахт Кузбасса скопилось около миллиона тонн угля, ожидающего погрузки, в то время, как уральские заводы испытывают недостаток угля.

Плохая работа Томской дороги задерживает продвижение поездов на соседние дороги, тормозит работу нашей социалистической промышленности, ее развитие и укрепление. Томская дорога стала самой отсталой дорогой в Советском Союзе.

С этим поводом нельзя мириться! На нашу дорогу прибыла бригада ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, во главе с т. Землячкой, чтобы помочь командированию, партийным организациям и рабочим дороги в кратчайший срок ликвидировать отставание дороги, вывести ее на одно из передовых мест среди дорог нашей страны.

Нужна большевистская самоотверженная и упорная работа, чтобы снять с Томской дороги позорное название худшей дороги Сибири. Надо создать на дороге подлинную обстановку боевой тревоги. Каждый рабкор и командир должен показать всю нетерпимость плохой работы дороги, и, основываясь на этом, немедленно все меры к тому, чтобы улучшить работу. Требуются энергичные и безотлагательные меры, как в боевой момент на фронте.

Товарищи рабкоры и члены редколлегий стенгазет! Наша дорога работает исключительно плохо. Очень плохо работают также рабкоры и низовая печать. Во многих депо, на станциях и дистанциях стенгазеты выходят очень редко, не чувствуется в них боевой требует. Плохо слышен голос рабкоров против разгильдяев, саботажников, нарушителей железной дисциплины.

Так дальше продолжаться не может! Рабкоры и редколлегии стенгазет Томской дороги должны стать первыми помощниками партийных организаций в борьбе за немедленную ликвидацию позорного промыва на дороге.

«Советская Сибирь» и «Сибирский гудок» призывают всех рабкоров-железнодорожников, всю низовую печать развернуть рабкоровский поход за ликвидацию отставания Томской дороги.

Проведем на всех станциях, на всех узлах рабкоровские слеты боевой требует. Задачи этих слетов

11
ЯНВАРЯ
1935 Г.
№ 5
(601)

Культпоход им. 7 съезда советов

Принимайте наш вызов

(Письмо комсомольцев первичной комсомольской организации колхоза «Правда», школы РКШ Поломошинского сельсовета)

Товарищи дубровцы, моховцы! Мы с большим вниманием проработали ваше письмо о культурном походе им. 7-го съезда советов и решение Х пленума ЦК ВЛКСМ.

Верно, до проработки исторического решения пленума и вашего письма нам нечем было похвастаться. У нас слабо была развернута культмассовая работа. Клуб, красные уголки работали плохо. Слабо у нас проходила марксистско-ленинская учеба, не было у нас кружков агротехники, художественных, оборонных и т. д.

Это все говорит за то, что мы, комсомольцы, недостаточно проявляли свою авангардную организаторскую роль. Эти ошибки целиком и полностью признаем, даем большевистское слово — в ближайшие дни ликвидировать отставание.

6 января мы организовали воскресник по подвозке дров к клубу, изготавляем для клуба инвентарь, сейчас уже работают плотники-комсомольцы.

Мы взяли на себя обязательство к 15 января образцово оборудовать клуб.

Все комсомольцы подписались на газеты: «Комсомольская правда», «Большевистская смена», «Сталинский путь» и выделили бригаду в помощь нашим письмоносцам по распространению печати с таким расчетом, чтобы к 17 января охватить всех колхозников под пиской.

Выделили мы бригаду из товарищей Поломошнова, Иванова, Мокиной по проведению громких читок в бригадах, на квартирах колхозников. Эта бригада к работе уже приступила. Мы организуем массовый смотр учреждений, школ по проверке о культурном состоянии их, для чего выделяем «Легкие кавалерии». Смотр обязуется закончить к 20 января.

Зав. клубом — комсомольцу Королеву поручаем к 20 января оборудовать радиоточками клуб, школы, поставить радиопродуктор на улице.

Вместо засыпки семян — пьянствуют

Засыпка семян — важнейшее дело. От быстрой и качественной засыпки семян зависит будущий урожай.

Однако этого никак еще не могут понять правленцы колхоза им. Ленина Пашковского сельсовета. Вместо мобилизации сил за быструю засыпку семян, правленцы организуют пьянку — сырывают эту работу. Так, например, с 3-го в ночь на 4 января зам. председателя колхоза Большанин А. И. бригадир

Таманов А. И. и кладовщик Але-ксаев прошлись, в результате се-мян была сорвана. Триста и пятьдесят человек целый день и 22 че-ловека ничего не делали. Факты эти не единичны.

Надо привлечь к суровой ответственности срывщиков засыпки семян правленцев из колхоза им. Ле-нина.

Селькор Десюн И.

Укрепим социалистическое пчеловодство

За последние годы пчеловодство Тайгинского района выросло во много раз. Почти полностью ликвидированы неравноборные ульи и теперь крупное, колхозное пчеловодство, родившееся на базе развитого индустриального промысла, стоит перед лицом новых задач — качественного улучшения, мелиорации пчел — удвоить, утроить продуктивность пчеловодства.

Этот вопрос стоял главным на проходившем 27-28 ноября 34 года районном совещании пчеловодов.

Повышение продуктивности семей-пчел может и должно ити по двум основным направлениям: во-первых, путем повышения племенного качества семей-пчел, т. е. улучшения ее наследственных свойств; во-вторых, путем улучшения условий содержания и обслуживания пчел.

Каждый из этих путей имеет свое место и повышение продуктивности пчеловодства. Главным же моментом здесь является племенная работа, и к этому вопросу необходимо отнести с наибольшей серьезностью. Для этого, в первую очередь, необходимо выяснить высокопродуктивный маток-рекордист на каждой пасеке и только от них выводить маток, трутней для использования их в производстве с точным последующим контролем за их работой.

Всю племенную работу в районе возглавит Сибирская земальная опытная пчеловодческая станция, ко-

торой надо создать все возможные для улучшения руководства и проведения производственных мероприятий.

Не маловажным является и второй путь улучшения условий содержания и обслуживания пчел, тем более, что этот вопрос связан с ростом доходности пчеловодных хозяйств, а председатели колхозов зачастую, не понимая пользы пчеловодства, наплевательски смотрят на него. В результате этого в ряде колхозов сейчас пасеки не только не являются доходными, а из года в год сокращаются. Так в колхозе им. Эйхе в 1932 году было более 70 пчело-семей, а теперь осталось только — 38, в колхозе им. Яковлева в 31 г. было около 80 пчело-семей, теперь — 24. Кроме того, в ряде колхозов, как-то в колхозе "Путь Ленина" Таловского сельсовета оставлены на зиму пчелы без меда и уже сейчас начинается их гибель. В колхозе "Красный луч" Бытьевского сельсовета пчелы голодают, в колхозе "12 лет октября" Мокшанского сельсовета пчелы поставлены в неутепленное помещение, где для поддержания температуры стороной тонут железную печь во входной комнате с открытой на стежь дверью в омшанике, куда беспрепятственно заходит дым от перегасывания для подогрева пчел, голошешей.

С безобразным отношением к пчеловодству и недооценкой этой доходнейшей отрасли сельского хо-

зяйства со стороны хозяйственников и ряд наших решительных необходимо повысить, что зольбу.

Надо помнить, что заготовка всего наблагоремен для работы пасек требует обходного способности. Сейчас это время зимнего периода необходимо развернуть работу по заготовке ульев, складыванию и натягиванию проволокой рамок, ремонт инвентаря, обменять все воско-сырец на искусственную восчину и прочее.

Основное внимание пчеловодов должно быть удалено зимовке пчел. Надо зорко следить за доступом свежего воздуха в омшаник и разном состояния температуры, ни в коем случае не допускать резких испарений. Нормальная температура зимовки пчел должна быть от плюс 1 градуса до плюс 5 градусов по Цельсию.

В случае голода пчел, а это если откажется в некоторых колхозах, то только от беспечности самого пчеловода, необходимо пчел немедленно подкормить медо-сахарным тестом (смесь 4 части сахара и пудры на 1 часть подогретого меда).

Все ненормальности в семье пчел должны изживаться, как только будут замечены.

Все силы надо положить к тому, чтобы сохранить все поголовье пчел.

Ответ. зоотехник по пчеловодству

Коптев.

Уголок учащегося —
каждому школьнику



Руководство урюпинской образцовой низшей школы (Сталинградский край) добилось, что каждому ученику школы дома отведен "уголок учащегося", где он может спокойно заниматься. На снимке: Пионер Коростылев готовит уроки.

РайОНО все умалчивает

Внешкольная работа в школе № 2, доверенная педагогу Сухачевой проваливается.

Проваливается она потому, что Сухачева не желает заниматься со школьниками и не имеет никаких указаний со стороны зав. школой Цадкевич.

План внешкольной работы Сухачевой не выполняется. 2 января на итоговый вечер она не явилась. 3 января она не пришла проводить экскурсию на аэродром. 6 января на антирождественский вечер не явилась ни одного преподавателя.

Фактов безобразной работы Сухачевой можно было бы привести еще много.

Зав. РайОНО т. Бредис знает об этом давно, но мер к устранению этих безобразий никаких не принимает.

Надо немедленно оздоровить руководство внешкольной работы школы № 2.

Учащиеся

Заготовки лежат под открытым небом

Часто бывает в Яшкинском пуще зав. Тайгинской загот-конторой Зулин, но не видят, в каком плохом состоянии находятся склады пчел, пчек и т. д.

В д. Дубровка, например, три заготовки лежат под открытым небом целый год. Отправить их Зулин не берется из-за отсутствия какого-то особого, по его словам, разрешения.

Неужели Зулин считает это нормальным?

Округ-ли райпотребсоюз мечтает наводить порядок на базе?

Мухарев

гали в противовес Ленину — Сталину остановиться и застыть на буржуазно-демократическом этапе революции.

Что касается общей схемы това-рища Ленина то она представляет ся нам неприемлемой, поскольку она исходит от признания буржуазно-демократической революции законченной и рассчитана на немедленное перерождение этой революции в социалистическую". Так заявил Каменев на другой же день после опубликования знаменитых апрельских тезисов Ленина. Зиновьев и Каменев вели бешенную борьбу против ленинского плана на протяжении всего периода подготовки октябрьской победы.

Вот несколько фактов.

На апрельской партийной конференции, где происходила решающая мобилизация партии, Каменев выступал с содокладом против Ленина, отставая буржуазно-либеральные взгляды. Ряд скандировавших социалистов предложил создать в Стокгольме международную социалистическую конференцию с целью "давить" на правительства воюющих стран за скорейшее окончание войны. Туда собирались оппортунисты, меньшевики, социал-имperialисты. Поэтому ЦК партии по предложению Ленина решил

только высказаться против участия в конференции. Каменев тем не менее на заседании ВЦИК назвал это предполагавшееся съездом социал-имperialистов "знакомом борьбы пролетариата против империализма" и вместе с меньшевиками и эсерами воевал против Ленина и партии за посылку делегатов на конференцию.

На решавшем судьбу Октябрьской революции заседании ЦК штаб-квартир Зиновьев и Каменев голосовали против восстания. Это важнейшее историческое решение было принято при бешеном сопротивлении Зиновьева и Каменева. ЦК одновременно принял постановление, запрещающее Зиновьеву и Каменеву выступать публично против этого решения. Несмотря на прямой запрет, Зиновьев и Каменев немедленно нацепатали заявление против Ленина, ЦК и всей партии в газете "Новая жизнь", которая шла рука об руку с буржуазией. Там они выдали всей буржуазии секретное решение ЦК о вооруженном восстании, причинив тем самым громадный вред партии и рабочему классу. Ленин по этому поводу писал:

(Продолжение в следующем номере)

В помощь пропагандисту

Подлые изменники и дезертиры Октябрьской революции

Настоящая статья, как и статья от 18 декабря — из серии, посвященной бывшей зиновьевской антипартейной группе и ее подонкам.

Не бесполезно вспомнить поведение Зиновьева и Каменева в 1917 году, когда партия большевиков под руководством Ленина и Сталина подготовила победу Октябрьской социалистической революции.

В первом "Письме издалека", написанном тотчас после Февральской революции, Ленин писал: "Первая революция, порожденная всемирной империалистской войной, разразилась. Эта первая революция может не будет последней..." И Ленин намечал гениальный план тактики пролетарской партии.

"...Рабочие, вы проявили чудеса пролетарского народного героизма в гражданской войне против царизма, вы должны проявить чудеса пролетарской и общенародной организации, чтобы подготовить свою победу во втором этапе революции," — писал Ленин в этом же письме. Подготовка победы рабочего класса, переход от буржуазно-демократической к социалистической революции — такова задача, гениально сформулированная Лениным.

Партия сплотилась вокруг этой

программы Ленина. Во главе рабочего класса партия последовательно осуществила этот ленинский план, обеспечила победу Октябрьской социалистической революции и установление диктатуры пролетариата.

Зиновьев и Каменев выступили против ленинского плана. Они идеологически утверждали, что организация масс на борьбу за завоевание диктатуры пролетариата является авантюризмом.

Тактику Ленина—Сталина, принятую и проводимую всей партией, тактику завоевания и воспитания масс в духе победоносной социалистической революции, тактику изоляции буржуазных и мелкобуржуазных партий и освобождения масс из-под их влияния, Зиновьев и Каменев называли тактикой раскола, тактикой гибели завоеваний революции. Вместо нее Зиновьев и Каменев предлагали борьбу с левыми буржуазными и мелкобуржуазными партиями, тактику единого фронта с меньшевиками и эсерами на основе буржуазной демократии. Короче

Случай со светом

Ну как не вспомнить на добром слове автора замечательной русской пословицы: «Сапожник — без сапог, а повар — голоденый!»

Заведующий Тайгинской электростанцией Филимонов несомненно скоро войдет в историю, как автор и объект не менее острой пословицы в добавление к первой: «Начальник электростанции — без света».

Еще с утра он строго настрого приказывает домчадам своим заправлять лампы. Но их недоуменные взгляды: «Для чего, мол? — однозначно тихо, слегка виновато:

— Мало ли что... На всякий случай лампа керосиновая не вредит.

Подумав немного, он начинает оправдываться:

— Потом, все аварии у нас на электростанции. То автомат вышибет, то провода на коротко замкнут, то еще, что либо. В общем, с лампой спокойней будет.

* * *

В тот вечер Филимонов подждал дома гостей. Вместе со спрятавшимися на землю сумерками в двери вошли гости. Они внесли свежесть мороза, смех и разговоры.

Филимонов вертелся то у одно-го, то у другого гостя: снимал с них шубы, предложил стулья, ставил потрапанный альбом.

Но рассматривать карточки было темно. Он быстрее зашевелился:

— Сейчас без пяти пять. В пять часов дадут свет. Минутку терпенья, товарищи.

Гости ждали... В половину шестого, когда он три раза звонил на электростанцию лампочка вспыхнула красным, тусклым пламенем.

Грусть охвачила заведующего за низкое напряжение тока, позоря-

щего его перед гостями.

— Это, когда включают, всегда так. Знаете, когда ротор еще не развернется, обычно накал маленький, а потом... Но нити вольфрама не белели, наоборот, цвет их все тускнел.

В темноте Филимонов, голосом незаурядного лектора все пояснял, указывая на лампу:

— Токи Фуко и явление гистерезиса, также оказывают при пуске машины большое влияние. Погодням одной немецкой фирмы «Дженераль электрик» сила...

Гости зевали, в полуумраке черными ямами глядили их широко раскрытые рты.

Филимонов волновался. Он бегал из угла в угол, подбегал к телефону, хватал трубку и сыпал проклятия на головы неудачливых монтеров.

В лампах, керосин не горел. Смоченный водой фитиль трещал, краснея по бокам, но не принимал пламени. Чтобы скрыть обиду на свое учреждение, Филимонов сердито бросил спички:

— И керосин тоже шлют нам, наполовину с водой. Лампы тоже горят не ясней наших электрических.

Разговор не клеился... В 10 часов расходились натянутые, рассерженные гости по домам. На улице была тьма египетская, на углах неожиданно выныривали столбы, с качающимися слепыми фонарями.

Филимонов сел на кровать, закрыл голову руками и горько задумал о своей несчастной участи, о том, что он, а никто другой, начальник этой вечно-аварийной Тайгинской электростанции.

Талов

Зоотехнические комиссии ничего не делают

Перепись скота на 1-е января 1935 года отличается от всех предыдущих переписей тем, что кроме численного учета поголовья — учитывается племенной и породный состав стада.

Работа по определению породы стада возложена на зоотехнические комиссии при райЗО. Этую работу они сорвали, а отсюда и перепись скота в отдельных населенных пунктах сорвана, т. к. заполнение бланков переписи производится по данным зоотехнических комиссий райЗО.

Так в Борисовском сельсовете работа зоотехнических комиссий совсем не проводилась. В Таловском сельсовете, где проведение этой ра-

боты поручалось Пастухову, не схвачено и 10 колхозов. Сплошной проверки скота не было.

Правление колхоза «Путь к социализму» Н. Романовского сельсовета сообщает, что определение породности скота не проходило, а поэтому отдельные формы учета по все сезоны переписи скота не заполняют. Здесь работу должен был проводить зоотехник Лугинина.

Руководству райЗО нужно немедленно принять меры, в ближайшее время ликвидировать недоделки. Виновных в срыве этой работы надо строго наказать.

Бобрыни

Утасывают снот

Результаты хода переписи в районе на 1-е января 1935 года показывают, что недобитки классового врага пытаются и здесь подорвать работу, путем укрытия скота от переписи.

Бригада содействия переписи выманила взъерошенный факт укрытия скота по Б. Ямскому сельсовету.

У Соснина Матв. М. скрыта одна ветель, телок до 9 м-цев и три штуки старых овец, при чем одна из них была откана в отдельную стойку и двери были завалены снегом.

У Тимофеева Кон. Еф. укрыто 5 штук овец.

У Тимофеева Сер. Як. укрыта одна телка 9 м-цев, три овцы и ягненок.

У Грэзина А. укрыт один теленок, две овцы и один ягненок.

Старший регистратор по Б. Ямскому сельсовету (Ханжин) вместо проведения массово-разыскательной работы занялся пьянством, поганясь представил самотеку.

В городе Тайга, с первых же дней переписи были выявлены случаи укрытия скота.

Районокурору нужно немедленно привлечь в суд укрывателей скота.

Б.И.

За новые победы Орджоникидзевской области

В Москве открывается третий областной съезд советов Орджоникидзевской Московской области.

Первый мандат на съезд советов Орджоникидзевской области выписан в южном направлении и всех трудящихся — тов. Сталину.

Лучшие люди заводов, колхозов, представители новой культуры, искусства будут участвовать на съезде советов Орджоникидзевской области. Они расскажут съезду о их гигантских успехах и завоеваниях, достигнутых под руководством Московского комитета партии во главе с тов. Жагансичем.

Среди делегатов съезда советов — 50 летний колхозник Семинин.

— В этом году, — заявил тов. Семинин, — мы работаем как никогда. Наш колхоз один из передовых в районе. Я заработал семь сот трудодней. Мы ставим свою задачу — добиться еще большей урожайности социалистических полей.

Делегатка съезда Красноярского района Наталия Ершова — лучшая доярка колхоза «Новый быт». — заявила: — За ударную работу на ферме, хороший уход за молодняком я премирована. В 1934 году мы с мужем заработали 704 труддня. Весь свой опыт передаю молодым колхозникам.

Шире обмен опытом между сельсоветами



В связи с перевыборами советов в порядке обмена опытом между сельсоветами председатель Гулынского сельсовета тов. Кускина М. Н. (слева) беседует с председателями сельсоветов Перевальского Фатиной Т. А. и Столпянского Хавриным С. А.

Снижение цен на рынках

С первых дней широкой торговли хлебом значительно усилился приток сельскохозяйственных продуктов на котлованные рынки. Цены резко снизились. Яйца, курица подешевели почти вдвое, сливочное масло на 30-35%.

На Урышском рынке пшеничная мука продается в два с лишним раза дешевле, чем в прошлом году, значительно снижены цены на рожаную муку.

В некоторых городах Белоруссии резко снизились рыночные цены на рожь. Пуд ржи сейчас стоит в 2-3 раза дешевле, чем недел тому назад.

Колхозный рынок в г. Кирове переполнен самыми разнообразными продуктами. Цены с каждым днем снижаются. Говядина, свинина, картофель за последние дни подешевели на 20%.

За границей

Перед голосованием в Сааре

КЛАСС ПРОТИВ КЛАССА

150-тысячный митинг «Народного фронта свободы» ПАРИЖ, 7 (ТАСС). Вчера в Саарбрюкене, в порядке подготовки к плебисциту, состоялись две демонстрации — антифашистская и фашистская. Несмотря на все попытки полиции и фашистов сорвать антифашистскую демонстрацию, последняя собрала вдвое больше участников, чем фашистская. Фашистский митинг имел характер военного парада, и его участники соблюдали чисто военную дисциплину. Совсем иной вид имела антифашистская демонстрация, организованная «народным фронтом свободы», собравшая 150 тысяч человек. Полиция и власти сделали все, чтобы помешать ее успеху. Не сколько поездов, в которых ехали антифашисты, были остановлены в пути, якобы, по случайным причинам. Электрическая станция в Саарбрюкене, принадлежащая фашистам, перерезала провода, громко говорили из спортивного стадиона, где собирались антифашисты, дали шахтеры, а также рабочие бездействовали. Мосты, через которые

попадали жертвы фашистского террора, устроено шествие с опущенными знаменами. Участники митинга пронесли плакаты: «Мы, саарцы, без различия партий и религий, создаем единий фронт, kleinemos, что будем бороться за свободную Германию, против варварства, убийств и войн».

После митинга состоялась антифашистская демонстрация. Стоявшие на тротуарах фашисты не только не осмелились угрозить участникам демонстрации, но избегали возгласов, ибо перевес был явно на стороне антифашистов, среди которых преобладали шахтеры, а также рабочие

металлисты.